	Nastavna jedinica
	Razgovor 

	Ime i prezime učitelja
	

	Razredni odjel:
	Redni broj sata:
	Datum:

	Nastavno područje ili područja: Hrvatski jezik i komunikacija

	Tip nastavnoga sata:    
obradba, vježba (3  sata)
	Nastavni oblici: frontalni, individualni rad, rad u paru


	Odgojno-obrazovni ishodi na razini predmetnoga kurikula
	OŠ HJ A.6.1. Učenik govori i razgovara o poslušanim i pročitanim tekstovima.
OŠ HJ A.6.2. Učenik sluša tekst, sažima podatke u bilješke i objašnjava zna-čenje teksta.

	Odgojno-obrazovni ishodi na razini teme
	Učenik:
· razlikuje svrhu govorenja: osobnu i javnu
· kratko izlaže na zadanu temu 
· razlikuje obrasce razgovora: razgovor s vršnjacima ili odraslima, slobodni ili vođeni razgovor
· postavlja pitanja o slušanome tekstu da bi pojasnio razumijevanje. 

	Odgojno-obrazovni ishodi na razini aktivnosti
	Učenik:

· usvaja pojam i obilježja službenoga razgovora
· vodi službeni i privatni razgovor 

· procjenjuje razgovore koje je čuo

· postavlja pitanja i odgovara, sluša i objašnjava 
· razgovara radi izmjene informacija (vrednovanje i samovrednovanje).


	Povezanost s međupredme-tnim temama                                                                                                                                                                                             
	Uporaba informacijske i komunikacijske tehnologije, Osobni i socijalni razvoj, Građanski odgoj i obrazovanje, Učiti i kako učiti

	Tijek sata (artikulacija)

	Prvi sat (obradba)

Uvodni dio (priprava)
Učitelj učenicima postavlja pitanja: Jeste li uljudni kad s kime razgovarate? Slušate li svojega sugovornika? Dajete li mu dovoljno vremena da kaže što misli ili ga prekidate u govoru? Na temelju odgovora na postavljena pitanja učenici imaju zadatak ocijeniti sebe kao sugovornika ocjenom od 1 do 5, a zatim ih prijatelj iz klupe ocjenjuje kao sugovornika pa uspoređuju ocjene.

Učitelj najavljuje nastavnu jedinicu i čita polazni tekst Trebaš li uvijek sve reći (Oscar Brenifier, Što je dobro i zlo?). 

Učitelj zadaje učenicima da riješe kviz u rubrici Razumijem što čitam u digitalnome udžbeniku.
https://www.e-sfera.hr/dodatni-digitalni-sadrzaji/ee059879-18f7-429f-bc62-fe087693b7f9/
 Glavni dio sata (obradba)

Učitelj kratko razgovara s učenicima o početnome tekstu i o kvizu te potiče učenike da uoče kako je sposobnost govora ono što razlikuje čovjeka od drugih živih bića. Samo čovjek ima dar da riječima iskaže ono što osjeća i o čemu misli. Stoga vještinu razgovora treba učiti, vježbati i nastojati je poboljšati.
Učenike treba podijeliti u skupine. Unutar skupine učenici raspravljaju o tome kako razgovaraju s različitim ljudima iz svojega okružja (s roditeljima, braćom i sestrama, prijateljima, učiteljima, liječnicima, prodavačima…). Scenski prikazuju dva razgovora, ostali učenici uspoređuju razgovore i uočavaju razlike.
Učitelj zadaje učenicima da u skupinama istraže primjere u udžbeniku te prema zadanim smjernicama zaključe da za sve vrste razgovora vrijede jednaka pravila.

Sudionici razgovora dužni su se pridržavati sljedećih pravila ako žele uspješno razgovarati: 

·  treba poštovati sugovornika

·  treba slušati sugovornika i gledati ga u oči

·  ne smije se upadati sugovorniku u riječ

·  treba biti iskren.
Završni dio sata (zaključak)

Učenici trebaju riješiti 1. zadatak u radnoj bilježnici kako bi ponovili i utvrdili pravila za sve vrste razgovora.
Zadatak za domaću zadaću 
Učenici u školskoj ili gradskoj knjižnici trebaju potražiti i posuditi strip (ili više njih), pročitati ga i odabrati dio koji će na idućemu satu čitati po ulogama i dramatizirati.   

Drugi sat (obradba)


Uvodni dio (priprava)

Učenici čitaju stripove koje su odabrali (čitanje po ulogama), uspoređuju razgovore likova, prosuđuju, zaključuju o tome jesu li se stripovski junaci držali pravila uspješnoga razgovora. 

Obrazlažu vlastiti odabir stripa, pitaju i odgovaraju na pitanja, razgovaraju i zaključuju kako su pojedini likovi mogli započeti ili završiti, odnosno voditi  razgovor da bi on bio uspješniji.
Glavni dio sata

Učitelj govori da, osim općenitih pravila koja vrijede za sve razgovore, treba poznavati i pravila koja vrijede samo za pojedine vrste razgovora koje svakodnevno vodimo.

Učitelj navodi učenike da uoče obilježja službenoga i privatnog razgovora. Učitelj naglašava da se u određenoj prigodi/situaciji moramo pridržavati pravila koja ta prigoda/situacija zahtijeva. 
Učitelj zadaje učenicima da riješe 3. zadatak u radnoj bilježnici – učenici razgovaraju prema zadanim smjernicama i međusobno vrednuju kvalitetu razgovora. 
Završni dio sata (zaključak)
Učenici pripremaju kratko izlaganje o razlikama i sličnostima između privatnoga i službenog razgovora. U izlaganju navode jedno svoje iskustvo za svaku vrstu razgovora.

Zadatak za domaću zadaću

Minuta za govorenje i pisanje 
Učenici imaju zadatak izraditi plakat Zlatna pravila dobroga razgovora. Plakat smiju izraditi u skupini, paru ili samostalno. Pravila za svaki dobar razgovor zapisuju u obliku savjeta. 

Treći sat (vježba)

Uvodni dio (priprava) 

Učenici izlažu plakate koje su izradili te biraju najpotpuniji, najuredniji i najljepši rad.

Najava vježbe i davanje uputa za rad

Glavni dio sata (izvođenje vježbe)

Rješavanjem kviza u rubrici Volim hrvatski u digitalnome udžbeniku učenici provjeravaju svoje znanje o ra-    zgovoru i njegovoj uspješnosti.
https://www.e-sfera.hr/dodatni-digitalni-sadrzaji/ee059879-18f7-429f-bc62-fe087693b7f9/ 
Učitelj zadaje učenicima da prouče rubriku Zapis za pravopis, a potom da utvrde i provjere svoje pravopisno znanje u Minuti za pravilno pisanje u digitalnome udžbeniku. 
https://www.e-sfera.hr/dodatni-digitalni-sadrzaji/ee059879-18f7-429f-bc62-fe087693b7f9/
Učitelj s učenicima provjerava točnost rješenja. 

Učenike treba podijeliti u parove. Zatim rješavaju Zapis za pravopis u radnoj bilježnici. S učiteljem provjeravaju točnost riješenih zadataka.

Učenici trebaju na poveznici https://www.e-sfera.hr/dodatni-digitalni-sadrzaji/ee059879-18f7-429f-bc62-fe087693b7f9/ riješiti zadatke iz rubrike Istražujem i otkrivam.

Završni dio sata (zaključak)

Učenici rješavaju 2. zadatak u radnoj bilježnici i provjeravaju kakvi su sugovornici te otkrivaju što o umijeću njihova razgovora govore njihova zapažanja. 

Zadatak za domaću zadaću

Minuta za čitanje, govorenje i slušanje
Učenici imaju zadatak potražiti u školskoj knjižnici jednu od knjiga sa savjetima kako uspješno komunicirati. Knjigu trebaju pročitati i pripremiti izlaganje o njoj, a nakon toga napraviti razredni plakat s popisom preporučenih knjiga o toj temi te ga izložiti uz najbolji plakat Zlatna pravila dobroga razgovora.

	Aktivnosti za učenike
	· sudjeluju u dramskim igrama; odabiru strip za interpretativno čitanje i       obrazlažu svoj odabir; interpretativno čitaju; aktivno slušaju i razgovaraju o slušanome; iskazuju svoj doživljaj književnoga djela; iskazuju vlastite osjećaje, stavove i vrijednosti; usmeno se izražavaju; komentiraju čitanje i/ili odabir tekstova drugih učenika, obrazlažu i argumentiraju svoje stavove; zapisuju u bilježnicu; vode različite vrste razgovora, timski izrađuju dodatne materijale

	Nastavni materijal
	udžbenički komplet Volim hrvatski 6, stripovi, dodatni digitalni sadržaji 

	Prijedlog prilagodbe 

	a) Daroviti učenici vode rad u skupinama, usmjeravaju razgovor unutar skupina; pripremaju kartice pričalice sa svojim prijedlozima za razgovor (događaj, problem, vrsta razgovora). 
b) Učenicima s poteškoćama učitelj treba osigurati dovoljno vremena za pripremu razgovora i sam razgovor, pomoći im smjernicama prilikom ispunjavanja kartica za vrednovanje, dodatno objasniti očekivane         postupke.


	Drugi način obrade

	Učitelj razgovora s učenicima o važnosti i vrijednosti vještine razgovora te naglašava da tu vještinu treba njegovati i usavršavati jer zbog lošega razgovora mogu nastati problemi, a zatim učenike dijeli u skupine. Svaka skupina uzima listić sa zadatcima vezanima za dio nastavne jedinice iz udžbenika. Vodeći računa o pravilima rada u skupini i primjenjujući metodu suradničkoga učenja, učenici (nakon samostalne raspodjele uloga i zadataka) pristupaju rješavanju zadataka. Na kraju sata zapisuju rezultate svojega rada na ploču i tvore plan ploče koji svi zapisuju u bilježnicu – plan ploče (3). Rješavaju radnu bilježnicu i zadatke u digitalnom udžbeniku te zajednički provjeravaju točnost riješenih zadataka. 



	Postupci i oblici vrednovanja i samovrednovanja
	Vrednovanje za učenje (formativno): praćenje učenikovih aktivnosti tijekom procesa učenja i poučavanja; ciljana pitanja za provjeru razumijevanja; razmjena informacija o tijeku i rezultatima učenja; davanje povratne informacije o naučenome i smjernica za daljnje učenje.
[image: image1.png]Procijeni kako su tvoji prjateliiz razreda vodil razgovor.
Lz svaku trnjustavi @ako je zadatakostvaren.

ko zadataknije ostvaren, stavi 6.

‘Utenik postuje
gramaticka pravila.

(nema vise od dvije

ko ne mozes procijeniti

kakoje obavljen posao, stavi ?

Volim hrvatski 6




Vrednovanje kao učenje (formativno): samovrednovanje i vršnjačko vrednovanje zadataka za samostalan rad; učenici znaju cilj učenja i kriterije vrednovanja te ih prepoznaju u svojim radovima i radovima ostalih učenika.
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Vrednovanje naučenoga (sumativno i formativno): opisno praćenje učenikova rada u skupini te njihovih razgovora, zadatci u radnoj bilježnici i u digitalnome udžbeniku.


	PLAN PLOČE 

Razgovor 

                                                 PRIVATNI                            SLUŽBENI
· vodimo ih u obiteljskome ili                            ̶  u službenim prigodama

prijateljskom krugu                                       ̶  razgovor u školi, kod liječnika, u trgovini…

· opušten i spontan                                        ̶  rječnik, držanje i ponašanje trebaju biti uljudni

· govorimo standardnim govorom                  ̶  govorimo standardnim jezikom, cjelovitim

                                                                       rečenicama

· razgovor je najčešći način sporazumijevanja među ljudima
· vještinu razgovora treba učiti, vježbati i stalno poboljšavati
· Pravila za sve vrste razgovora ako želimo da razgovor bude uspješan:

· poštuj sugovornika
· slušaj sugovornika

· sugovornika gledaj u oči

· sugovorniku ne upadaj u riječ

· budi iskren.



	PLAN PLOČE (2)

Razgovor 

· razgovor (dijalog) – razmjena misli i poruka između najmanje dviju osoba

· privatni razgovor – razgovor u kojemu sugovornici razmjenjuju osobne poruke, razgovaraju o osobnim temama

· službeni razgovor – razgovor u kojemu sugovornici razgovaraju o službenim temama (posudba knjige u knjižnici, odlazak u trgovinu, liječniku…)

· Obilježja službenoga razgovora su: 

· službena (poslovna) tema

· javna svrha službenoga razgovora

· problemi, prijedlozi, rješenja

· postupnost u izlaganju

· jasnoća, točnost, sažetost izražavanja.
· Osnovna pravila dobroga i kulturnoga razgovora su: 

· neposredna komunikacija licem u lice

· važno je slušati

· poštuj sugovornika

· prilagodi se sugovorniku

· izbjegavaj nesporazume

· svoje misli oblikuj i izgovaraj jasno i razumljivo

· ne zlorabi tuđe strpljenje (misli na svrhu i temu razgovora).



